

近年来，不少企业因为资金“流动性”管理出了问题而陷入经营困境，有些企业甚至被迫倒闭。一般来说，企业流动性出现问题因为资金规划失误，多种资产难以迅速合理变现，被“晾”在一边，出现资产“堰塞湖”，不能“盘活”为自己所用，反而占据大量资金拖累了企业正常经营。

“企业的痛点正是银行服务的市场切入点。”11月21日，在齐鲁银行“融易资产池”产品发布会上，齐鲁银行副行长李九旭如此表示。而“融易资产池”正是在反复市场调研后，齐鲁银行推出的一站式企业资产管理平台，最大限度帮助企业实现完善的资金流动性管理。

详细说来，“融易资产池”就是企业可以通过人工录入、银企直连等多渠道，将企业自有的活期存款、定期存款、电子票据、应收账款等资产数据源导入系统平台，把企业资产“融”为一个资产“蓄水池”，通过平台大数据自动分析和匹配，为企业实现流动性精准管理，实现入池资产和出池资金匹配，实现“水位”平稳。当企业出现资金头寸缺口时，系统还可以及时预警并提出智能融资建议，齐鲁银行就可以为企业提供多种期限、多种形式的“秒贷”线上融资产品。

此外，“融易资产池”产品还拥有“创新资产负债统一视图”“线上资产出入池和秒级融资”和“集团资产统管模式资产池”等特点，受到不少企业的欢迎。

“融易资产池”产品创新资产负债统一视图，解决了企业资产监控难题。

企业资产统一管理是企业流动性管理的重点，对大型公司来说，资产分散，管理难度较大。齐鲁银行凭借积累多年的资产管理经验，运用大数据和互联网技术，提供了资产统一视图解决方案，帮助企业穿透看清资产状况，提供全程资产跟踪服务，一方面帮助企业了解家底，另一方面帮助企业更好的识别资产风险，提高投资效率。

齐鲁银行提供资产负债可视化管理，支持客户通过统一视图查询资产负债情况，支持分类查询。同时，企业资产池提供客户资产测算功能，支持多种方式录入资产负债信息，资产入池则即产生额度，客户可通过资产池水位图动态实时查询资产池额度。客户最关心的资产流动性问题，也可以通过流动性日历了解企业未来的资产流动性。当客户当日盈余较多时，还支持客户线上购买定期、理财；当日流动性较低时，系统还可以及时预警及提出智能融资建议。

“融易资产池”产品率先开发线上资产出入池和秒级融资，让资产管理更高效。

在线上操作成为趋势的今天，传统管理手段不能满足企业提高效率要求怎么办。齐鲁银行利用大数据、AI深度学习算法模型等数据技术，为企业融资智能匹配、融资

流程打通方面提供支持，提升企业的管理效率，降低成本。

齐鲁银行创新了“池化”融资模式，并通过全流程“线上化”操作，开发线上质押用信和极速贴现功能，使企业能够在入池资产质押生成的池融资额度内，灵活办理各项银行表内外授信业务，快速获得融资。通过智能推荐资产质押、秒贷功能，帮助客户极速贷款。当质押融资额度不足时系统智能推荐资产质押，业务流程和操作手续极简。

现金、定期存款、大额存单、银行承兑汇票、商业承兑汇票、应收账款、信用证等资产都可分别入池和建池，还能共同组合形成资产池。解决了企业以往只能以单项资产开展融资业务的痛点，让资产流动更迅速，资金收益更高。

“融易资产池”产品还倾力打造集团资产统管模式资产池，助力集团管理从分散走向协同。

当前，很多企业集团涉及了多个行业，各层级公司、同类业务的不同子公司业务庞杂，交叉经营较多。集团需要一个上下协同的财务部门，提升对多元业务、子公司的财务管控能力，优化集团内部关系。齐鲁银行通过集团资产池统管功能，为集团整合各分子公司资源，提高资源配置和使用效率，降低交易成本，提高风险控制能力，提升管理效率。具体来说可实现投融资协同，财务政策协同和交易协同。通过集团资产池，可以减少现金需求量，降低财务风险，改善股权结构，节约税金支出，提升企业价值。

发布会后，针对“融易资产池”产品，业内专家评价说：“抛开简单放贷方式，齐鲁银行创新金融产品，为客户提供更高效、更便捷的资产流动性管理服务，是企业真正的贴心财务管家。”